2020年度工程系列职称申报工作答疑
1.如何进行2020年度柳州市工程系列职称申报？

要申报2020年工程系列职称的专业技术人员，请认真阅读《关于申报2020年度柳州市工程系列高中初级职称的通知》（柳工职办〔2020〕1号）及其附件、《关于申报2020年度柳州市工程系列高中初级职称的补充通知》（柳工职办〔2020〕5号）及其附件、工程系列职称学历和资历有关要求等。通知文件可在市工业和信息化局网站“职称申报”专题、职称申报交流QQ群（群号590050455）群文件查找。符合申报范围、对象的申报人应对所申报级别职称评审条件及最新学历资历要求进行逐条对照，如果符合申报条件即可进行材料准备及网上申报。

个人申报须按照申报通知的程序和要求进行。在广西柳州市专业技术人员服务平台（http://www.zyjs.lzsrsj.com）进行个人注册、签署承诺书，按系统规定模块填报个人相关信息，并扫描证明材料原件上传至指定位置，然后提交所在单位进行审核。个人需随时关注申报进度和系统审核反馈情况，对退回的申报材料及时进行补充完善后再次上报。逾期未补充上报的，视为放弃申报。

2.申报2020年度柳州市工程系列职称用哪一个网络申报评审系统？

进行柳州市2020年度工程系列职称申报应登录广西柳州市专业技术人员服务平台（http://www.zyjs.lzsrsj.com），在市工业和信息化局网站“专题专栏”处设有服务平台链接按钮。在此服务平台上还可以办理职称重新确认、职称证书遗失补办和注册登记等。在点击“职称申报”时会跳转到广西壮族自治区专业技术人员平台，不影响申报材料的填报和审核。建议使用谷歌浏览器（Chrome）、火狐浏览器（Firefox）、360极速浏览器等登录系统，如界面无法打开或响应时间过长，建议使用CTRL+F5刷新页面后重试。
3.市工信局职改办接收工程系列哪些行业、专业职称的申报材料？

根据2020年广西职称评审专业目录，市工信局职改办接收工程系列工程专业、自然资源行业、水利水电行业、生态环境行业正高级职称的申报材料；接收工程系列工程专业、住建行业、自然资源行业、水利水电行业、生态环境行业高级职称的申报材料；接收工程专业、水利水电行业、生态环境行业相关专业的中、初级职称申报材料。

交通运输行业高中初级职称均不在柳州市申报评审，个人申报材料由单位审核上报给市交通局，再报市职改办推荐到自治区交通厅申报评审。广播电视行业在文广旅局职改办申报，水产行业通过农业农村局职改办向上申报，快递行业通过邮政管理局职改办申报。

4.住建行业专业技术人员去哪里申报职称？

从事建设工程及相关领域工作的专业技术人员，申报工程系列副高级职称（高级工程师）的通过市工信局职改办申报，选择工程系列柳州市副高级评委会。申报中、初级职称的在住建局职改办（联系电话：2823045）申报，根据申报级别相应选择柳州市建设工程系列中级、初级职称评审委员会。申报正高级职称、高级建筑师、高级规划师的，个人申报材料由单位审核上报给市住建局，再报市职改办推荐到自治区住建厅申报评审。

5.自然资源行业专业技术人员去哪里申报职称？

从事自然资源行业相关工作的工程技术人员，申报工程系列高级职称的通过市工信局职改办申报，申报中、初级职称的在住建局职改办申报。

6.工程系列各行业、专业职称的评审条件是否一样？

不一样。工程系列各行业均印发有评审条件，申报人必须符合所申报行业、专业的评审条件规定的相应条件。正高级职称没有行业评审条件的则按工程系列教授级高级工程师评审条件执行。

7. 工程系列各行业、专业职称的评审条件有哪些？

申报工程系列工程专业高中初级专业技术资格的人员，必须符合《广西壮族自治区工程系列高、中、初级专业技术资格评审条件（试行）》（桂职办〔2017〕32号）规定的相应条件。

申报工程系列住房城乡建设行业副高级职称评审的人员，必须符合《广西壮族自治区工程系列住房城乡建设行业高级工程师职称评审条件》（桂职办〔2020〕56号）规定的相应条件。

申报工程系列自然资源行业副高级专业技术资格的人员，必须符合《广西壮族自治区工程系列自然资源行业高级工程师专业技术资格评审条件（试行）》（桂职办〔2019〕34号）规定的相应条件。
申报工程系列水利水电行业高中初级专业技术资格的人员，必须符合《广西壮族自治区工程系列水利水电行业高、中、初级专业技术资格评审条件（试行）》（桂职办〔2017〕35号）规定的相应条件。

申报工程系列生态环境行业高中初级专业技术资格的人员，必须符合《广西壮族自治区工程系列生态环境行业高、中、初级专业技术资格评审条件（试行）》（桂职办〔2019〕35号）规定的相应条件。

8.工程系列职称评审条件学历和资历有哪些调整？ 

根据《职称评审管理暂行规定》（人社部第40号令）、《人力资源社会保障部、工业和信息化部关于深化工程技术人才职称制度改革的指导意见》（人社部发〔2019〕16号）、《人力资源社会保障部关于在工程技术领域实现高技能人才与工程技术人才职业发展贯通的意见》（人社部发〔2018〕74号）和自治区有关文件精神，自治区职改办对工程系列各行业评审条件中的学历和资历要求进行明确，统一规范标准。明确的学历资历条件如下：

正高级工程师：具备工程类专业或相关专业大学本科及以上学历或学士以上学位、技工院校预备技师（技师）班毕业，取得高级工程师职称(包含取得高级建筑师、高级城市规划师职称)后，从事工程专业技术工作满5年。
高级工程师：具备博士学位，取得中级职称后，从事本专业技术工作满2年；或具备硕士学位，或第二学士学位，或大学本科学历或学士学位、技工院校预备技师（技师）班毕业，取得中级职称后，从事本专业技术工作满5年；满足以上学历之一，获得高级技师职业资格或职业技能等级后从事技术技能工作满4年。

工程师：具备博士学位；或具备硕士学位或第二学士学位，取得初级职称后，从事本专业技术工作满2年;或具备大学本科学历或学士学位、技工院校预备技师（技师）班毕业，或具备大学专科学历、技工院校高级工班毕业，取得初级职称后，从事本专业技术工作满4年。满足以上学历之一，获得技师职业资格或职业技能等级后从事技术技能工作满3年。

助理工程师：具备硕士学位或第二学士学位；或具备大学本科学历或学士学位、技工院校预备技师（技师）班毕业，在工程技术岗位见习1年期满，经考察合格；或具备大学专科学历、技工院校高级工班毕业，取得技术员职称后，从事专业技术工作满2年；或具备中等职业学校毕业学历、技工院校中级工班毕业，取得技术员职称后，从事专业技术工作满4年。满足以上学历之一，获得高级工职业资格或职业技能等级后从事技术技能工作满2年。

技术员：具备大学本科学历或学士学位、技工院校预备技师（技师）班毕业；或具备大学专科毕业学历、技工院校高级工班毕业、中等职业学校毕业学历、技工院校中级工班毕业，在工程技术岗位上见习1年期满，经考察合格。

9.国家机关流动到企事业单位专业技术人员没有职称的能不能申报职称？

可以申报。国家机关流动到企事业单位人员，按以下学历、资历要求申报高级和中级职称。

高级工程师：获得博士学位，从事专业技术工作2年以上；获得硕士学位，从事专业技术工作8年以上；大学本科学历，从事专业技术工作12年以上；大学专科学历，从事专业技术工作14年以上。

工程师：获得硕士学位，从事专业技术工作3年以上；大学本科毕业，从事专业技术工作6年以上；大学专科毕业，从事专业技术工作8年以上；中专毕业，从事专业技术工作10年以上。

10.不是从国家机关流动到企事业单位的专业技术人员没有职称的怎么申报职称？

2020年仍可按照《关于印发〈广西壮族自治区职称推荐评审认定办法（试行)〉的通知》(桂人社发﹝2017﹞35号）号文和《关于规范无职称申报评审管理有关问题的通知》(桂职办﹝2014﹞64号）号文规定的资历年限和要求进行无职称申报中初级职称。

硕士学位的从事专业技术工作3年以上；大学本科学历的从事专业技术工作7年以上；大学专科学历的从事专业技术工作9年以上；中专学历的从事专业技术工作11年以上，且符合所申报系列评审条件其他规定的，可无职称直接申报工程师职称。
大学专科学历的从事专业技术工作3年以上；中专学历的从事专业技术工作7年以上，且符合所申报系列评审条件其他规定的，可无职称直接申报助理工程师职称。
11.大学专科学历人员可不可以申报高级工程师？

对照正常晋升的学历条件，具备大学专科学历的专业技术人员不能申报高级工程师。如果满足破格条件，可以破学历进行申报。

12.关于破格条件有什么新的规定？

（1）取得大专学历、技工院校高级工班毕业，在企业或县级以下事业单位工作，取得高级工程师职称后从事专业技术工作10年以上的，满足评审条件其他要求的，可破格申报正高级工程师。

（2）在企业或县级以下事业单位工作，从事专业技术工作分别满20年、15年，可分别破学历或资历申报高级、中级。

（3）获得工程类专业学位研究生，可以提前1年申报。

破格申报为放宽学历或资历条件，破学历或资历申报职称，不能同时破学历和资历。

13.破格申报住建行业高级工程师需要2名正高级工程师推荐吗？

不需要。

14. 破格申报需要上传什么证明材料？

破格申报的，应提供达到破格条件的证明材料。申报单位、主管部门、各级职改办应严格审核。
15.工程类专业学位包含哪些专业类别？

工程类专业学位即工程硕士学位，是指取得电子信息（代码0854）、机械（代码0855）、材料与化工（代码0856）、资源与环境（代码0857）、能源动力（代码0858）、土木水利（代码0859）、生物与医药（代码0860）、交通运输（代码0861）8个专业学位类别的工程硕士，其他专业学位类别的工程硕士不在此列。原工程硕士领域中的项目管理、物流工程、工业工程3个领域2018年已调整到工程管理专业学位类别（代码1256），也不在此列。

16.工程类硕士的8个专业学位类别主要有哪些领域？

工程硕士专业学位工程领域主要有：机械工程、光学工程、仪器仪表工程、材料工程、冶金工程、动力工程、电气工程、电子与通信工程、集成电路工程、控制工程、计算机技术、软件工程、建筑与土木工程、水利工程、测绘工程、化学工程、地质工程、矿业工程、石油与天然气工程、纺织工程、轻工技术与工程、交通运输工程、船舶与海洋工程、兵器工程、核能与核技术工程、安全工程、农业工程、林业工程、环境工程、生物医学工程、食品工程、航空工程、航天工程、车辆工程、制药工程、生物工程、工业设计工程。

17.现有职称不是工程系列的可以申报工程系列高一级职称吗？

可以。落实国家各系列职称制度改革指导意见中关于申报职称应取得本系列下一级职称的要求，专业技术人员从事的专业技术工作与原取得职称系列不一致的，应及时转评职称。结合我区实际设置5年过渡期，2026年及以后晋升职称的，应取得本系列下一级职称并满足从事本专业工作的年限要求。跨系列转评或申报多个职称时，业绩成果应与申报系列或专业一致。
18.获得工程领域职业资格的可以申报高一级职称吗？

可以。我区在部分职业领域建立职称与专业技术类职业资格对应关系，可查阅《关于在部分职业领域建立职称与专业技术类职业资格对应关系的通知》（桂人社规〔2019〕5号）。取得通知中所列职业资格证书的，可认定其具备相应系列和层级的职称，可凭职业资格证书作为申报高一级职称的条件。职业资格认定相应职称不用办理重新确认，申报人需扫描上传职业资格证书，以取得职业资格证书时间为认定专业技术资格时间。

根据《监理工程师职业资格制度规定》（建人规〔2020〕3号），专业技术人员取得监理工程师职业资格，可认定其具备工程师职称，并可作为申报高一级职称的条件。

19.计算机类专业技术人员可以申报评审吗？

可以。根据《计算机技术与软件专业技术资格（水平）考试暂行规定》（国人部发〔2003〕39号），从2004年1月1日起，从事计算机应用技术、软件、网络和信息系统、信息服务等专业技术工作的人员，参加全国统一组织的计算机技术与软件专业技术资格（水平）考试，取得相应级别计算机专业技术资格（水平）证书。其初级、中级、高级分别对应职称的初级、中级、高级，可作为申报高一级职称的条件。计算机类专业技术人员符合相应级别职称评审条件，且申报专业不是全国统一组织考试的专业，可以申报评审。在2020年广西职称评审专业目录中除计算机科学与技术专业外，还增设了软件工程、人工智能、物联网、大数据、云计算、区块链等相关专业。

20.在申报系统中找不到自己申报的专业怎么办？

申报专业不是在学校所学的专业，而是以申报人所从事的专业技术工作来定。申报专业严格按照自治区职改办印发的《广西职称评审专业目录》（桂职办〔2020〕42号）所列举的专业目录进行选择。如果找不到一致的专业，可以选择最相近的专业。申报人专业工作经历、工作业绩等应与所申报的专业相对应。

21.“双定向”评审政策适用于哪些人？ 

“定向评价、定向使用”（以下简称“双定向”）政策适用于全区8个挂牌督战县，柳州市融水县和三江县的专业技术人员（含县城所在地及驻县企事业单位人员），在2020-2023年适用该政策的评价标准和评审方式。申报人可比照工程系列职称评审条件，根据自己实际情况自主选择申报“双定向”职称或通用职称。

22.“双定向”评审政策对学历和资历有什么要求？

“双定向”评审政策在评价标准方面放宽学历、资历条件。申报副高级职称最低学历可视情况放宽至大专，申报中级职称最低学历可视情况放宽至高中（含中专、职高、技校）。在挂牌督战县累计工作分别满5年、10年以上的，可提前1年申报中、高级职称，即应分别取得下一级职称满3年、4年。

23.对“双定向”职称的使用有什么限制？

获得“双定向”职称的人员，职称证只在全区8个挂牌县范围内有效，流动到区内其他地区的，需取得通用职称方可聘任。流动到8个挂牌县以外单位工作的专业技术人员，要申报高一级职称必须先重新评审通用职称。

24. 申报“双定向”职称是否经过县工信部门上报？

融水县的应经过县工信部门（融水县科工贸局）上报。选择申报“双定向”职称的专业技术人员的申报材料应经过以下流程审核上报：个人——所在单位——主管局——县系列职改办——县职改办——市系列职改办（柳州市经济专业工程技术人员职称改革工作领导小组）。三江县的不必经过县工信部门上报。

25.选择“双定向”申报需要上传什么证明材料？

选择“双定向”申报，应提供符合“双定向”评审政策放宽资历条件的证明材料。如，在挂牌督战县累计工作满10年提前1年申报高级工程师的，应提供企业劳动合同及对应的社保缴费证明或事业单位入编（聘任合同）等。

26.对扫描上传的证明材料有什么要求？

上传的材料必须是原件扫描上传。如确实无原件的，材料复印件应加盖核验章和单位公章。上传材料必须清晰可见，且文字正向摆放。扫描仪建议采用200*200dpi JPG图片格式，扫描出来像素是500K左右，图片即使放大后也清晰可见。

27.个人需要上传学历证书材料吗？哪些人需要提供学籍查档材料？

民营企业、社会组织参评人员需要上传学历证书材料。学历在教育部学信网能够查询到的，个人将查询结果截图上传至“学历情况”栏目指定位置。学历在教育部学信网查询不到的，需要扫描上传学历学位证书原件、学历认证机构出具的学历认证或学籍查档材料。没有学历认证机构出具的学历认证材料的必须提供学籍查档材料。不要求申报人取得的所有学历都提供查档材料，而是申报人按哪个学历符合申报条件的就上传哪个学历的查档材料。学籍查档应由申报人所在单位到申报人档案保管单位进行学籍情况核实，复印档案中与申报学历有关的学籍材料并由档案保管单位盖章。

28.需要扫描上传下一级职称证书吗？

下一级职称证书（即现职称）通过在线审验能够实现查询共享的参评人员，不需要提供职称证书材料，在“个人基本信息”栏目完成姓名、身份证号录入后，点击“查询”，可在“现专业技术资格证书”栏目内自动生成证书信息。如无法在线查询到证书信息，则需手动填写证书信息后，将证书原件扫描上传至指定位置。

29.现任专业技术职务资格取得时间怎么判定？

以职称证书上的授予时间为专业技术职务资格取得时间。

30.下一级职称证不是广西职改部门颁发的可以申报吗？

在自治区外企事业单位(含部队、中直单位)取得职称，应按《广西壮族自治区人力资源和社会保障厅关于印发<广西壮族自治区职称推荐评审认定办法（试行）>的通知》（桂人社发〔2017〕35号）有关规定先办理重新确认。职称重新确认在申报系统上按要求上传相关证明材料，进行网上办理。有关事项可咨询市职改办（联系电话2629373）

31.2017年及以前取得的民营企业职称证在国有企事业单位认可吗？

不认可，2017年及以前取得的民营企业职称证在国有企事业单位不得聘用，需按照全区通用评审条件重新申报评审。按照自治区职改办（桂职办〔2018〕61号）有关规定，工程系列的民营企业评审条件不再单独设置，使用全区通用的评审条件。2017年及以前通过民营企业评委会评审取得职称的专业技术人员，流动到国有企事业单位，需按照全区通用评审条件重新评审，方可聘用。但可以以民营企业职称申报高一级职称。

32.需要上传2020年公需科目考试成绩单吗？

完成2020年公需科目学习任务，申报时无需提供纸质证明，在完成个人基本信息录入后，点击“查询”，可在“继续教育情况”栏目自动生成考试合格证明提示。

33.对上传发表的论文材料有什么要求？

论文应发表在公开发行期刊上，期刊必须有CN和ISSN刊号。期刊增刊、专刊、特刊、论文集、手册等不在此列。发表在非法刊物不能计为参评论文。

扫描上传在期刊发表的论文必须同时附上该期刊（包括连续型电子期刊）在国家新闻出版署门户网站上的查询结果截图、期刊封面、目录、版权页及全文。期刊校对文章清样、录用证明等均无效。论文目录页一般为有申报人论文的目录页，并在论文标题处做好标记；版权页一般显示有CN和ISSN刊号。论文原则上不超过5篇。发表的国外期刊SCI、EI上的论文认可，外文论文应附上中文翻译。

34.“任现职以来专业技术工作总结”可以作为“论文、著作条件”的技术工作总结吗?

不能。“任现职以来专业技术工作总结”是对取得现职称以来个人专业技术工作进行全面的总结，字数在1万字以内。“论文、著作条件”的技术工作总结，主要是结合参与的重点科研项目、生产项目或工程项目的工作实践及取得的业绩，独立撰写的技术工作总结，字数要求不少于2000字或3000字。作为“论文、著作条件”的技术工作总结应上传到“论文、著作”板块内，并且要提供参与的项目立项、结项、验收、鉴定等相关材料作为附件。

35.提供任现职以来论文著作、工作业绩成果、奖励和专业工作经历应注意什么？

任现职以来论文著作、工作业绩成果、奖励和专业工作经历必须是取得现职称以后的，原则上需要提供充分的佐证材料。取得现职称以前的不必提供。在填写上传材料前应认真对照所申报行业职称的评审条件中“论文、著作条件”、“业绩成果条件”和“专业技术工作经历（能力）条件”逐条进行梳理。每填写上传一项具体内容及证明材料必须同时选择此项内容和材料符合评审条件中对应的那一个具体条件。以上申报材料和获奖情况一般按重要程度排序。

例如：某位从事质量检测工作的专业技术人员申报高级工程师职称，其取得工程师以后的专业技术工作经历之一是主持完成了4项企业的质量体系和质量攻关的计划、设计和建立工作，并在企业组织实施。申报人可在申报系统的“9.专业工作经历”板块中进行相关内容的填写，对应工程系列高级工程师评审条件的第六条第二类第（七）点，在“专业技术工作经历“栏选择“主持或作为主要技术骨干完成 2项以上大中型企业或 4 项以上小型企业的质量体系、计量体系、特种设备安全体系、标准体系、质量攻关或质量振兴的计划、设计和建立工作，并在企业组织实施”。上传的佐证材料应为已完成并实施的质量体系和质量攻关材料，同时要有材料证明申报人主持了这些质量体系和质量攻关的计划、设计和建立工作。

对应的，该专业技术人员上述专业技术工作经历如取得的业绩成果是其主持编制完成的3项质量管理体系文件，取得突出成效，获得企业认可。申报人可在申报系统的“7.工作业绩要求”板块中进行相关内容的填写，对应工程系列高级工程师评审条件的第七条第二类第（六）点，在“业绩成果”栏选择“主持编制完成1项以上大中型企业或3项以上小型企业质量管理体系文件，取得突出成效，获得企业认可”。上传的佐证材料应为取得突出成效的3项质量管理体系文件，同时要有材料证明这些质量管理体系文件取得突出成效，获得企业认可。
36.民营企业和社会组织人员申报需要额外提供哪些材料？

民营企业和社会组织人员申报，需要提供学历证明材料，还需要提供个人连续6个月以上（不含当月）社保缴费证明。可以通过数据共享进行核验的，不需要个人提供社保缴费证明。如无法通过数据共享进行核验的，申报人应将个人社保缴费记录原件扫描上传至指定位置。申报人工作经历应与社保缴费记录一致。

37.个人需要提供年度考核材料吗？

申报人不需要提供年度考核材料和专业技术人员鉴定表。单位审核推荐时需提供申报人近5年年度考核结果（2015年度-2019年度）。如申报人参加工作不满5年的，则提供申报人工作以来的年度考核结果。如果近5年内有过年度考核不合格的，原则上不能申报。

38.都要扫描承诺书原件上传吗？
申报正高级工程师的应将个人亲笔签名的承诺书原件扫描上传，申报人所在单位应将法人代表签字、单位盖章的承诺书原件扫描上传。对申报副高及以下职称的不作要求。

39.劳务公司派遣到机关事业单位工作的编外人员，以什么单位申报？

建议在实际工作的单位进行材料申报及审核推荐。一般应扫描上传劳务派遣合同。

40.单位要组织审议小组审议推荐吗？

单位必须对所有申报人员及材料进行审查、组织审议推荐，并将审议情况如实在申报系统中填报。申报正高级工程师、高级工程师的，还应将审议推荐小组组长签字后的审议推荐表原件扫描上传至指定位置。审议小组一般由行政领导和专业技术人员5人或7人组成（不能是双数），专业技术人员（具有相应及以上级别职称）不得少于小组人数的三分之二。

41.单位要组织哪些人进行面试答辩？

对申报高级职称的人员，各单位应在审议前组织面试答辩，并将答辩情况如实在申报系统中填报。

42.对单位公示材料和时间有什么要求？

公示材料包括评审表、学历证书、现有专业技术资格证书、业绩成果获奖证书及著作、论文等材料。公示完成后，如果申报人申报情况及申报材料发生变更的，单位应对变更情况进行补充公示。公示和补充公示时间不得少于5个工作日。双休日和节假日不计入公示时间。

43.单位需要出具专家鉴定意见吗？

对专家鉴定意见不作要求。

44.基层单位推荐意见写什么内容？

推荐意见应对申报人在“思想品德、工作成绩、专业水平、业务能力、工作态度”等方面给予评价，不能简单地写“同意推荐”。

45.单位审核通过的申报材料可以直接上报系列职改办吗？

必须逐级审核上报。单位有主管部门的，需要经过主管部门审核后上报。县级单位只需要经过县级主管部门，不需要经过市级主管部门。如果县区有职改部门的，县区单位还需要通过县区职改部门审核后才能上报到系列职改办。设有职改办的县区主要有：柳城县、鹿寨县、融安县、融水县、三江县、柳江区、柳东新区、高新区。

46.申报材料经单位（主管部门）或县区职改办审核后上报到哪里？

上报市系列审核—柳州市经济专业工程技术人员职称改革工作领导小组。

47.个人或单位发现填写有误或需要补充材料的，可以撤回吗？

如上报单位未进行审核的，个人或单位可以自行撤回。如上报单位已审核或想越级操作的，则不能撤回，只能联系对方退回材料。

48.申报2020年度工程系列职称什么时候截止？

申报正高级工程师的，单位应在8月15日前将申报材料逐级上报至柳州市经济专业工程技术人员职称改革工作领导小组。申报高级工程师的，单位应在8月31日前将申报材料逐级上报至柳州市经济专业工程技术人员职称改革工作领导小组。申报工程系列中、初级职称的，单位应在9月30日前将申报材料逐级报送至柳州市经济专业工程技术人员职称改革工作领导小组。

网络申报系统设定有开放和关闭时间，逾期将无法进行网上操作，申报人必须把握好申报时间，不要在临近系统关闭的那几天报送材料，应留出系列职改办和市职改办审核材料时间，以及申报材料可能会被退回修改再报送所需的时间等。

49.申报材料出问题属于谁的责任？

申报人对个人申报材料的真实性、完整性负第一责任，因申报人上传材料出现漏报、错报或未放在指定位置填报导致的后果，由申报个人承担。所在单位对申报人所提交的所有申报材料审核负主要责任（非公单位主管部门承担同等责任），应对申报人的学历、资历、专业技术经历、业绩成果、论文著作等材料的真实性负责，严禁将弄虚作假、不符合评审条件规定的材料推荐上报，否则按相关规定予以追责处理。属于档案托管的，所在单位和档案管理部门应根据各自所掌握申报材料情况，分别对上述材料的真实性进行审核把关，并承担相应责任。
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